
Bezout para Polinomios

Teorema 1 (Identidad de Bezout para Polinomios). Sean k1, k2 ∈ k[x] y
d ∈ mcd(k1, k2). Entonces:

∃p1, p2 ∈ k[x] : p1k1 + p2k2 = d

Demostración. Sean los siguientes conjuntos:

S = {h ∈ k[x] : h = k1α+ k2β; α, β ∈ k[x]}

A = {n ∈ N : n = grad(h); h ∈ S}

Se nota que S (y consecuentemente A) es no vaćıo, pues k1, k2 ∈ S.

Como A ⊆ Z ̸= ∅, ∃m = mı́nA, y además ∃α, β ∈ k[x] con m = grad(αk1+
βk2). Considere d

′ = αk1 + βk2, y veamos que d′ ∈ mcd(k1, k2). Esto es
d′|k1p1 + k2p2, ∀p1, p2 ∈ k[x].

Si esto último no fuese aśı, entonces seŕıa:{
k1p1 + k2p2 = d′q + r
r ̸= 0 ∧ grad(r) < grad(d′)

⇒ r = (p1 + αq)k1 + (p2 + βq)k2

Luego, se encontró un polinomio r ∈ k[x] con grad(r) < grad(d′) y r =
k1ψ + k2ϕ ∈ S. Esto es absurdo, pues dijimos que grad(d′) = m = mı́nA.

Luego, se puede decir que d′|k1 y d′|k2.

Si otro polinomio h|k1 y h|k2, entonces h|(p1α + p2β) = d′ y grad(h) ≤
grad(d′).

Luego, d′ ∈ mcd(k1, k2).

Además, si d, d′ ∈ mcd(k1, k2) se tiene que estos son múltiplos a menos de
una constante, y luego existe un único polinomio mónico en mcd(k1, k2)
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